

ne în fascinanta și discreta lume a cercetătorilor petroșeneni” ...

EX Petroșani. Seria „vintage”

la istoriei instituției noastre. Cartea se deschide cu un interesant și inedit capitol, „Excursiile de documentare ale inginerilor în epoca interbelică”, din care aflăm efortul depus de intelectualitatea tehnică a Văii Jiului și de societățile miniere de a rezona cu realitățile moderne tehnice ale timpului.

În al doilea capitol - „Valea Jiului în 1949, anul înființării Stațiunii de securitate minieră Petroșani” - citim cu interes filele unui „calendar” care rezumă multe și neștiute evenimente de ordin tehnic, conturând realitatea la minele Văii Jiului chiar în anul înființării instituției noastre. Apoi, este pusă în pagină descoperirea „number one” a cercetării de față - „Referatul asupra proiectului de realizare a Stațiunii de securitate minieră Petroșani”, din care reținem, ca anecdotă cu parfum dulce-acrișor, că întâiul loc prevăzut pentru construcția „stațiunii” a fost să fie... casa hingherului.

Data fiind eterogenitatea informațiilor recoltate, cartea este construită cu ingeniozitate tehnică, acestea fiind grupate în câteva „seriale” - „Știri, note, interviuri”, „Din activitatea cercetătorilor” și „Cercetători în clișee” - adevărate vehicule care străbat, cu unele sincope explicabile, anii 1949-1989. O mențiune aparte merită „1986. Știri, note, interviuri (XXVII). Primăvara neagră a cercetătorilor”, capitol dedicat exploziilor de la mina Vulcan, întâmplate la 21 și 22 martie 1986, în care și-au pierdut viața 26 de oameni, printre care și dragii noștri colegi: prof. univ. dr. ing. Constantin Teodorescu - directorul Centrului de Cercetări pentru Securitate Minieră Petroșani (C.C.S.M. Petroșani), ing. Mihai Pătrașcu, drd. ing. Dumitru Ionescu, drd. ing. Francisc Bana și ing. Mihai Nicolae Pusac. Dumnezeu să-i aibă în paza sa!...

Referitor la fixarea în volum a istoriei recente a instituției noastre, am convenit că enumerarea expertizelor tehnice și a lucrărilor științifice prezentate de cercetătorii petroșeneni la conferințe, simpozioane, colocvii naționale și internaționale și unde au fost publicate date mai bine seama de anii post-decembristi. Chiar dacă la prima vedere această enumerare poate părea aridă, nu este deloc așa, numărul, diversitatea și complexitatea expertizelor tehnice și a lucrărilor științifice dând seama despre o laborioasă activitate a unor oameni care, cu prețul sacrificiului cotidian, au dat plus valoare într-un demeniu vital pentru țară.

Instituția noastră nu este reprezentată doar de patru pereți, de cifra de afaceri și de profit, de dotare ș.a. Ea înseamnă, în primul rând, oamenii. De aceea, i-am adunat între copertele acestei cărți pe toți angajații INCD-INSEMEX de la începuturi, din 1949, până în prezent, în 2015! Și iată cum, pentru prima dată, inimile tuturor celor

care au trudit și trudesc la firma noastră bat laolaltă.

Fie că s-a numit Stația (stațiunea) de încercări pentru securitate minieră (din 1949), Stația de cercetări pentru securitate minieră (din 1965), Centrul de cercetări pentru securitate minieră (din 1973), Centrul de cercetări inginerie tehnologică și proiectări pentru securitate minieră (din 1986), Institutul pentru securitate minieră (din 1990), Institutul național pentru securitate minieră și protecție antiexplozivă (din 1992), Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Securitatea Minieră și Protecție Antiexplozivă - INSEMEX Petroșani (2006), instituția noastră a fost și este una dintre cele mai performante instituții care efectuează cercetări în domeniul securității și sănătății în muncă pentru medii potențial explozive și/sau toxice. Acest adevăr enunțat mai înainte arată că măsura succesului unei instituții este dată chiar de suma rezultatelor acestora, recunoscute public.

„Incursiune în fascinanta și discreta lume a cercetătorilor petroșeneni. După

65 de ani...” nu are intenția unei monografii sau a exhaustivității, deschizând un drum important pentru recuperarea istoriei INCD-INSEMEX Petroșani. Un volum care, sper din toată inima, să fie urmat și de altele. Cu aceeași determinare și entuziasm. Și, dacă se poate, în aceeași echipă.

Nu pot să închei această prezentare fără a-mi exprima mulțumirea față de colectivul INCD-INSEMEX Petroșani, față de minunații oameni și desăvârșiți profesioniști, care, indiferent de greutățile timpurilor, nu au fost oameni sub vremi, ci s-au ridicat cu eroism cotidian, nevăzut, dar eficient pentru societate, deasupra vremurilor.

Dr.ing. George Artur GĂMAN
Director general
INCD-INSEMEX Petroșani
Președinte Consiliu de Administrație
INCD-INSEMEX Petroșani



UNIUNEA EUROPEANĂ



GOVERNUL ROMÂNIEI



POSMEDU
Asistență tehnică
În cadrul proiectului
Căminul de
Cercetare



INSTRUMENTAL
SĂRĂTURĂ
2007-2013

Comunicat de presă

23.10.2015

Conferință de prezentare a Proiectului

„Asistență tehnică pentru pregătirea aplicației de finanțare și a documentațiilor de atribuire pentru proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată regiunea Valea Jiului, în perioada 2014 - 2020”

SC APA SERV VALEA JIULUI SA a organizat în data de 22.10.2015, ora 11:00, la sediul SC APA SERV VALEA JIULUI SA, Str. Cuza Vodă, Nr. 23, Petroșani, Săla Lendă, conferința de prezentare a proiectului „Asistență tehnică pentru pregătirea aplicației de finanțare și a documentațiilor de atribuire pentru proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată regiunea Valea Jiului, în perioada 2014 - 2020”, proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională.

Conferința a debutat cu prezentarea generală a contractului de Asistență Tehnică încheiat cu firma de consultanță SC Halcrow România SRL în data de 29.08.2014, contract având o valoare de 10.251.204,00 lei (fără TVA) și o durată de 66 luni.

În cadrul conferinței, reprezentanții SC APA SERV VALEA JIULUI SA și ai consultantului au prezentat detaliat studiul fizic de realizare a unei dintre activitățile aferente Asistenței Tehnice (etapa I): Elaborarea Studiului de Fezabilitate pentru investițiile prioritare - Studiul de Fezabilitate a fost elaborat și este în evaluare de către autoritățile competente.

Asistența Tehnică va contribui substanțial la atingerea obiectivului global al POS Mediu Protecție și Îmbunătățirea calității mediului și a standardelor de viață în România, urmându-se conformarea cu prevederile acquis-ului de mediu și a celor specifice.

Informații suplimentare referitoare la proiect se pot obține de la sediul SC APA SERV VALEA JIULUI SA cu sediul în Municipiul Petroșani, Strada Cuza Vodă 23, - Dept. U.I.P. - telefon 0254.543.144, fax 0254.546.672, Email: contact@svj.ro, persoană de contact doamna Monica Tarcea, Manager Proiect.

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională.